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Kotipositiivisuus

Josefina | Koivukylä



SELVITYKSEN TAUSTAA

• SATO toteutti Kotipositiivisuus-teemalla selvityksen elo-
syyskuun vaihteessa 2020.

• Selvityksen tavoitteena oli paremmin ymmärtää suomaiskotien asukkaiden 
kokemuksia oman kodin herättämistä tunteista ja miten kodin siisteys tai 
järjestys vaikuttavat kokemukseen kodista.

• Kyselyn kohderyhmänä olivat yksityishenkilöt.

• Toteutustapa oli sähköinen paneelikysely, Dynatan
kuluttajapaneelissa.

• Vastaukset varmistettiin väestöä vastaavasti iän, sukupuolen 
ja paikkakunnan mukaan manner-Suomessa.

• Tulokset ovat näin ollen väestöä edustavat.

• Vastausmääräksi toteutui 1005 vastaajaa.

• Kokonaistulosten päähavainnot koostettu seuraaville dioille. 
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Kotipositiivisuus

Khalid, Joonas ja Sanni | Hakunila ja Kallio



KUINKA TYYTYVÄINEN KAIKEN 
KAIKKIAAN OLET  KOTIS I  S ISUSTUKSEEN?
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Kotipositiivisuus

Sarika| Hakunila

Vastausasteikko 1-5, jossa 5 on erittäin tyytyväinen ja 1= erittäin tyytymätön

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Tyytyväisyys sisustukseen on 
suomalaiskodeissa 

kokonaisuutena hyvällä tasolla.

Oman kodin sisustukseen 
tyytyväisten osuus (arviot 4 ja 5) on 
76 %, tyytymättömien osuus 11 %.

Tyytyväisyys sisustukseen laskee 

jonkin verran pienempien 

asuntojen (alle 30 m2) 

kohdalla. Vastaajat, jotka ovat 

tyytyväisiä nykyisen asuntonsa 

kokoon (70 % vastaajista), ovat 

muita tyytyväisimpiä kotinsa 

sisustukseen.



KUINKA TYYTYVÄINEN KAIKEN 
KAIKKIAAN OLET KOTISI  S I ISTEYTEEN?
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Kotipositiivisuus

Pirkko| Puotila

Vastausasteikko 1-5, jossa 5 on erittäin tyytyväinen ja 1= erittäin tyytymätön

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Tyytyväisyys kodin siisteyteen on 
samoin hyvällä tasolla.

Oman kodin siisteyteen tyytyväisten 
osuus (arviot 4 ja 5) on 70 %, 
tyytymättömien osuus 16 %.

Neutraalisti (en tyytyväinen enkä 
tyytymätön) siisteyden kokee 

vastaajista 14 %.

Vastaajat, jotka ovat tyytyväisiä 

nykyisen asuntonsa kokoon (70 % 

vastaajista), ovat muita tyytyväisimpiä 

kotinsa siisteyteen.



KUINKA TYYTYVÄINEN KAIKEN KAIKK IAAN 
OLET  KOT IS I  V I IHTY ISYYTEEN?
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Kotipositiivisuus

Katjan ja Markun kissa | Sörnäinen

Oman kodin viihtyvyys 
koetaan vahvan 

positiivisesti. Tyytyväisten 
osuus (arviot 4 ja 5) on 80 
%, tyytymättömien (arviot 

1 ja 2) osuus vain 8 %.

80 % viihtyy kodissaan.

Vastausasteikko 1-5, jossa 5 on erittäin tyytyväinen ja 1= erittäin tyytymätön

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020



M I E T I  S E U R A A V A K S I  H E T K I  K O T I S I  S I S U S T U S T A ,  
J Ä R J E S T Y S T Ä  J A  V I I H T Y I S Y Y T T Ä .  M I T K Ä  T U N T E E T  
N O U S E V A T  M I E L E E S I ?  V A L I T S E  K A I K K I  S O P I V A T .
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Kotipositiivisuus

Elsa ja naapurit | Turku

Oman kodin herättämät tunteet 
ovat kokonaisuudessaan positiiviset.

Keskeneräisyys nousee kärkisijoille. Se 
ei ole suoraan tulkittavissa 

negatiiviseksi.

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Tunne Naiset Miehet Vanhe

mpien 

luona 

asuvat

Vuokra, 

omistus, aso-

asunnossa 

asuvat (ka.)

Keskeneräisyys 46 % 28 % 23 % 39 %

Rakkaus 38 % 29 %

Ilo 64 % 43 %

Kiitollisuus 57 % 37 %

Joku muu, mikä:



K O E T K O  T Y Y T Y M Ä T T Ö M Y Y T T Ä  K O T I S I  
S I S U S T U K S E E N ,  J Ä R J E S T Y K S E E N  T A I  Y L E I S E E N  
U L K O N Ä K Ö Ö N  E L I  T I E T Y N L A I S T A  " K O T I H Ä P E Ä Ä " ?
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Kotipositiivisuus

Aapo | Kallio

Kotihäpeä-terminä summattiin selvityksessä sisustuksen, 
järjestyksen ja yleisen ulkonäön ympärille.

Ns. kotihäpeää koki lähes aina tai usein vastaajista 18 %. 
Joskus kotihäpeää vastasi kokevansa 31 %. Kotihäpeää 

(lähes aina, usein tai joskus) koki yhteensä yli 49 % 
vastaajista.  

Harvoin tai ei koskaan osuus oli suurin, 50 %.

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Koetko ’kotihäpeää’? Naiset Miehet

Harvoin/En koskaan 44 % 56 %

Usein tai lähes aina 22 % 15 %



E N T Ä  L U O V A T K O  S O S I A A L I N E N  M E D I A  T A I  M U U T  
M E D I A T  S I N U L L E  P A I N E I T A  K O T I S I  S I S U S T A M I S E N  
T A I  J Ä R J E S T Y K S E N  Y L L Ä P I T Ä M I S E N  S U H T E E N ?

8.9.2020 8

Kotipositiivisuus

Vanessa | Koivukylä

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Some tai muut mediat eivät suurimmalle osalle

luo paineita oman kodin osalta.

Ei koskaan tai harvoin osuus vastaajista oli 65 %.

Kuitenkin, 15 % vastaajista kokee somen tai muun 

median paineen lähes aina tai usein.

15 % kokee somen tai muun median paineen 

kohdistuvan omaan kotiin lähes aina tai usein.

Somen tai muun median luoma 
paine

Naiset Miehet

Harvoin tai eivät koskaan 55 % 76 %

Usein tai lähes aina 20 % 10 %



SYNTYYKÖ KOTIISI TAVARA-
TAI VAATEKASOJA? 
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Kotipositiivisuus

Sanni | Kallio

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Arki tuo vähintään ajoittaista 
epäjärjestystä suomaiskoteihin.

74 % kertoo kasoja muodostuvat 
vähintään hetkellisinä.

Syntyykö tavara- tai vaatekasoja? Naiset Miehet Alle 55-
vuotiaat (ka.)

55-vuotias tai 
vanhempi (ka.)

Kyllä, vähintään hetkellisinä 79 % 69 % 80 % 61 %

Ei 20 % 30 % 19 % 38 %



HÄPEÄTKÖ NÄITÄ TAVARAKASOJA?
( K Y S Y T T Y  V A I N ,  J O S  V A S T A S I  E D E L L I S E E N  K Y L L Ä )

8.9.2020 10

Kotipositiivisuus

Sarika| Hakunila

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Yli puolta vastaajista arjen vaate-
tai tavarakasat eivät oman 

perheen kesken häiritse. Vastaajista 
erottuu kuitenkin lähes neljäsosa 

sellaisia, jotka kokevat 
tavarakasojen vaivaavan usein.

Häpeätkö tavarakasoja? Naiset Miehet

En lainkaan, missään tilanteessa 13 % 25 %



S I I V O A T K O  T A I  J Ä R J E S T E L E T K Ö  K O T I A S I  E N N E N  
K U I N  Y S T Ä V Ä S I  T A I  P E R H E E N J Ä S E N E S I  T U L E V A T  
K Ä Y M Ä Ä N ?
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Kotipositiivisuus

Aapo | Kallio

Kodin siivoaminen/järjestely ennen vieraiden tai 
perheenjäsenten kyläilyä kuuluu suomalaiskoteihin. 

Aina tai lähes aina & usein kotinsa siivoavansa kertoo 
70 % vastaajista. 

Naiset ja alle 45-vuotiaat vastaajat muita useammin.

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Siivoatko/järjesteletkö? Naiset Miehet 18-44 –vuotiaat, 

keskiarvo

45-vuotias tai vanhempi, 

keskiarvo 

Aina tai lähes aina/usein 78 % 61 % 76 % 63 %

En koskaan/harvoin 5 % 10 %



HAAVEILETKO 
VIIHTYISÄMMÄSTÄ KODISTA? 
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Kotipositiivisuus

Pirkko| Puotila

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Vaikka suomalaiskodeissa 
viihdytään kokonaisuutena hyvin, 
haaveilee relu puolet vastaajista 

viihtyisämmästä kodista.

Viihtyisämmästä kodista haaveilu 

vahvinta ikäryhmässä 25-34 –

vuotiaat (68 %).

Naiset Miehet 18-54-vuotias 55-vuotias tai vanhempi

Haaveileeko viihtyisämmästä kodista 61 % 52 % 64 % 41 %



MIKÄ ESTÄÄ HAAVEEN 
TOTEUTUMISEN?
K Y S Y T T Y  V A I N ,  J O S  V A S T A S I  E D E L L I S E E N  K Y L L Ä

8.9.2020 13

Kotipositiivisuus

Katjan ja Markun kissa | Sörnäinen

Rahatilanne valtaosalla 
esteenä viihtyisämmän 
kodin saavuttamiselle.

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020

Joku muu, mikä:



OLETKO TYYTYVÄINEN 
ASUNTOSI KOKOON?
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Kotipositiivisuus

Elsa ja naapurit | Turku

Iso osa vastaajista, 70 %, on 
tyytyväinen nykyisen kotinsa kokoon.

Tyytymättömyyttä asuntonsa kokoon 
kokee 29 %, joista selvä enemmistö 
haluaisi muuttaa isompaan kotiin.

Lähde: paneelitutkimus Dynata asiakaspaneelissa 26.8. – 2.9.2020



KIITOS
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Lisätietoja:

SATO Oyj, Miia Eloranta, 

markkinointi- ja viestintäjohtaja,

puh. 050 441 4221


